

美韓 FTA 中免關稅產品項目將涵蓋中國防衛措施之貨品

編譯：吳思萱

2007.06.15

美韓FTA即將減免關稅之部分貨品，亦為美國對中國採取之防衛措施(自2006年1月1日至2008年12月31日，對三位碼中34類產品實行配額)所涵蓋。產業代表考量到對中國防衛措施下所涵蓋之貨品本質上就相當敏感，故極力主張 USTR不得將該些貨品經由美韓FTA成為免關稅貨品。故，美國製造業貿易行動協會(American Manufacturing Trade Action Council)極有可能對美韓FTA持反對態度。

該些免關稅貨品包含相當多的紡織品與成衣類貨品，以棉質或天然纖維襪類為例，合成纖維或人造纖維襪子將於 FTA 成立五年後給予免關稅待遇。消息來源指出，由韓國進口的襪類佔美國紡織品與成衣中重要部份，韓國為美國襪類的第二大進口來源國。

中美洲自由貿易協定 (Central America Free Trade Agreement；以下簡稱 CAFTA) 中，對襪類採取立即性的免關稅措施，造成美國國內製造商的爭議。在美國眾議員 Robert Aderholt 施加壓力下，USTR 前代表 Robert Portman 表示，將於10年間逐步減讓關稅，亦或是尋求修訂襪類產品之原產地規則，其亦承諾 CAFTA 中關稅逐步減讓措施可以適用至未來成立的 FTA。¹

Aderholt 於五月表示，FTA 限制了許多保護美國襪類製造者的行為，因此，他很難投票支持 FTA 通過。

百分之61的紡織品將會在美韓FTA成立後，立即成為免關稅貨品，雖然目前美國已對部分物品施行免關稅待遇。在 FTA 成立第5年的1月1日起，百分之95貨品將受到免關稅待遇。據美國貿易官員表示，依據貿易量只有百分之80的紡織品與成衣會成為免關稅貨品。

(資料來源：Inside U.S. Trade, June 15, 2007)

¹ 參見本中心第51期電子報「美眾議員 Aderholt 威脅拒支持美國貿易談判授權」